

# 今明两天雨雪和极寒结伴而来

星报讯(张小雅 记者 祝亮) 昨日,肆虐江淮的大雪终于稍微喘了口气,下午甚至很多地方还看到了久违的阳光。不过据气象部门预计,今明两天大雪还将杀个“回马枪”,并且雪后的气温将跌至最低-12℃。

昨日全省最低温度:沿淮淮河以北大部分地区-10~-7℃,合肥以南-3~0℃,其他地区-6~-3℃,最低界首-12.6℃,省城合肥-3.7℃。未来两天我省仍有大范围雨雪,其中27日沿淮到江南北部

大雪,部分地区暴雪;大别山区南部到皖南山区南部的部分地区有冻雨。积雪叠加后,预计最大积雪深度:淮河以北西部和江淮之间北部10~20厘米,局部超过30厘米;江淮之间南部到江南北部20~35厘米,局部超过45厘米;其他地区5~10厘米。受强冷空气持续影响,28~30日全省平均风力增大至4级左右,阵风7~8级。1月30日~2月3日全省持续低温,极端最低气温:淮河以北南部和江淮之间-10~-12℃;其他地区-6~-9℃。

## 合肥可利用集体建设用地建租赁住房 单个房屋租赁期不超过15年

星报讯(记者 任金如) 昨日,合肥市政府正式发布《合肥市利用集体建设用地建设租赁住房试点实施方案》,2018年,将在租赁住房需求量较大的合肥中心城区以及高新区、经开区、新站区,肥东县、肥西县与市区相邻的城乡结合部开展试点工作。在尊重农民意愿、维护农民利益的基础上,使农民和农村集体经济组织通过出租房屋或入股、联营等方式获得长期稳定收益,单个房屋租赁期限原则上不超过15年,租金一年一结算。

据悉,合肥将在2017年至2020年完成试点目标5000套,建设面积约45万平方米。2017年底前,在包河区和长丰县条件较好的范围内,各选择1至2个项目启动试点。2018年,在租赁住房需求量较大的中心城区以及高新区、经开区、新站区,肥东县、肥西县与市区相邻的城乡结合部开展试点工作。2019年上半年,在合肥范围内多点推行利用集体建设用地建设租赁住房,形成新的住房供给常态。2019年下半年,准备迎接省级国土资源和住房城乡建设主管部门组织开展试点工作的中期评估,形成评估报告报国土资源部和住房城乡建设部。

## 雪中救助孤寡老人 四村干落水 事发马鞍山,截至发稿,一村干仍在抢救中

星报讯(慕继平 张发平 李大友 刁俊奇 侯燕) 1月25日晚,马鞍山市博望区丹阳镇董塘村四名村干部和丹阳派出所几名民警因需要转移一名孤寡老人,途中,大雪路滑,车子不幸翻进路边水塘中,经过警民奋力施救,四人都被救出,但其中村干部朱昌生因肺部呛水严重,目前仍在医院抢救。

1月24日起,大雪袭击了博望区,在排查危房过程中,丹阳镇董塘村干部发现王上坳村民组82岁的孤寡老人王志凤住在摇摇欲坠的老房子,必须立即转移。1月25日晚7时50分,四名村干部和四名派出所干警前往王志凤老人家,劝老人离开危房。在劝阻无效后,村干部们决定缓一缓老人的情绪再来劝说。8点33分,董塘村村委会主任谭昌富和村干部陈万军、朱昌生、陶传飞,丹阳派出所副所长张成秋和民警张建军、辅警胡方正、张龙刚,分乘两辆车离开。派出所的车辆在前,四名村干部乘坐的车子在后。

8点35分,村干部乘坐的车子行至距王山坳村民组50多米的一处水塘边时,因为路窄雪滑,车子突然滑出路面,翻进水塘。坐在车子后排的两名村干部奋力从车窗钻出来爬上路面喊救人,已经驶出200多米远的派出所干警的车辆因为雪滑,车子正在原地打转,干警们听到喊救人的声音,赶紧向水塘边跑去。胡方正、张龙刚跳进刺骨的水里,扳开车门,将另两名村干部救了上来,两名村干部已没有了声息,其中朱昌生的肚子鼓起。

“你们快叫120,我来施救!”在部队里学过急救的胡方正将两名村干部的上衣脱掉,进行心肺复苏。经过心肺复苏按压后,两名村干部终于有了知觉。这时,村民陶声昌也抱着一床被子从家里赶来,大家用被子裹住朱昌生,将其抬上警车,立即送往距离最近的当涂县一家医院,后又转到马鞍山市人民医院。截至记者昨晚7点发稿时,一名村干部已经脱离危险,但朱昌生仍在医院抢救当中。

## 我省92#汽油重回“7时代”

星报讯(记者 沈娟娟) 记者从省物价局了解到,1月26日24时起,我省汽、柴油价格全线上涨,其中92#汽油每升上涨0.05元,重回“7时代”,按照一般家用汽车油箱50L容量计算,加满一箱油大约多花2.5元。

据介绍,这是2018年第二轮成品油调价窗口,本轮成品油调价周期内,国际油价大幅上涨,升至三年新高。受此影响,国内油价上涨,国内汽、柴油零售价格也随之上调,此次调价调整具体为:每吨汽油上调65元,柴油上调60元。

记者在省物价局公布的数据中看到,我省89#汽油由6.50元/升上涨至6.55元/升,92#汽油由6.95元/升上涨至7.00元/升,95#汽油由7.45元/升上涨至7.50元/升,0#柴油由6.64元/升上涨至6.69元/升,-10#柴油由7.03元/升上涨至7.09元/升,每升上涨幅度从0.05元至0.06元不等。据悉,下一轮调价窗口将于2018年2月9日24时开启。

## 共筑法治龙河路 廉政情系千万家

1月23日下午,首届由合肥蜀山区三里庵街道主办,三里庵街道纪工委、三里庵街道司法所、三里庵街道龙河路社区承办的“共筑法治龙河路,廉政情系千万家”迎新春法治廉政主题书画艺术展活动如期开幕。社区书画爱好者踊跃参与,现场展出的200余幅作品,通过法制书画展营造和谐法制文化氛围,增强了法制宣传的亲和力和感染力,使广大人民群众在潜移默化中接受了法治精神的洗礼。

## 情浓腊八系感恩 和谐社区一家亲

近日,首届合肥三里庵街道二里街社区“情浓腊八系感恩·和谐社区一家亲”主题活动如期举行。当天下午,在二里街社区活动室,社区工作人员把精心熬制好的腊八粥分发给前来参加活动的社区居民。同时碧雨幼儿园30多名孩子用五谷杂粮制作“豆粘画”,在社区工作人员的带领下了解腊八习俗。这项活动宣扬了传统文化,促进了社区和谐,一碗小小的腊八粥,寄托了社区浓浓的邻里情。

## 雪中情

昨日,来自合肥市光明社区的15位热心大妈将连夜织好的15条毛线围巾送到奋战在铲雪除冰一线的环卫工手中。54岁的焦其琴阿姨说,接下来,她们将继续加班加点编织围巾送给环卫工御寒。

李进 孙雨静 记者 马冰璐/图

为了应对下雪天气,祥源集团党委自发组织三十多名年轻党员,加入街道扫雪除冰应急队伍。该集团党委办负责人表示:“我们不仅要自扫门前雪,还将根据街道社区的统一安排,为周边居民的出行安全增加一份保障。”两个小时后,省城北一环路与亳州路交口便清扫出一条便民通道,街头小公园内的树木积雪也被清除。

记者 于彩丽/图



## 扫雪除冰 领导带头

星报讯(唐芮) 1月24日下午,大雪再次悄然而至,次日清晨仍不停息。为保证审判工作正常进行,方便当事人诉讼,肥西县法院党组书记带领40余名干警开展扫雪活动。院领导身先士卒,全院干警积极主动、相互配合,齐心协力清除积雪和薄冰。寒风中,大家挥舞着铁锹和扫帚,你铲我扫,一派热火朝天的景象。王邦建副院长还带领干警来到县文明创建路段清扫人行道上的积雪。无论是庭长还是年轻的书记员都纷纷加入,受到群众的交口称赞。

## 百张“爱心车贴”护流浪猫

星报讯(于静波 记者 沈娟娟) “雨雪天气,请您注意出行安全。气温下降,流浪猫狗会躲在车底取暖,请您启动爱车前,检查一下车子底部和引擎盖……”一场大雪后,合肥经开区芙蓉社区很多车主发现自已爱车上多了一张心形车贴。

合肥经开区芙蓉社区翠微居委会的一名志愿者告诉记者,每到冬天,流浪小动物喜欢钻进车底取暖,因此,他们利用下班时间,自制了近百张温馨爱心车贴,发给一些车主,提醒广大车主在开车前最好先检查一下车子底部和引擎盖,查看有无取暖的流浪猫或流浪狗。